

市围棋团体赛升级 奖金创新高 首次请“外援”



棋友们围观两大业余高手曹汝旭(左)和白宝祥的对局。记者 胡龙召 摄

□记者 戴斌

昨天,“露明杯”第28届宁波市围棋团体赛在慈溪落子,由各县(市)区围棋协会组建的8支队伍参加,采用团体对抗方式较量。相较于往届比赛,本届比赛在奖金、参赛棋手、比赛办法方面都有很大的变化。“比赛奖金总额增加了一倍,达2.4万元,其中冠军队伍8000元,成为宁波传统性围棋赛事奖金额最高的比赛。”市围棋协会秘书长王亦民告诉记者,改变赛事主要是为了提高这项赛事的影响力,所以本届开始允许各队邀请“外援”,这次慈溪队出场的刘彤是专业二段选手,而余姚队请来了国内顶尖业余棋手白宝祥业余七段,奉化队邀请了曹汝旭业余六段。

维护成年棋手平台

甬城每年市级围棋赛事多达20余项,不过大多已经成为青少年棋手的天下。即使是代表宁波业余围棋顶尖高手过招的“霸王赛”,此前连续8年称霸的包家恩业余六段,今年也被年仅11岁的棋童刘嘉琪抢走了“霸王”宝座。在王亦民看来,宁波青少年围棋普及近年发展迅速,反倒是成年人赛事需要刺激、提高。

“一开始还有人建议团体赛允许每队有一名青少年选手,但是最后大家商量还是全部由成年选手参加。”王亦民说,一方面现在成年棋手面对青少年棋手会有“想赢怕输”的心理压力,另一方面成年选手赛事名额本就不多,所以这次团体赛规定参赛选手必须是18周岁以上。而为了推动宁波业余围棋,今年10月底还将在北仑举办“东方大港杯”全国业余围棋个人赛。据了解,该项赛事参赛的将限定为业余五段以上,冠军奖金也将高达5万元。“以后争取办成传统赛事。根据我们和中国棋院协商,‘东方大港杯’前两名可申报业余六段,如果已经是六段,那么后面的选手替补上去。”王亦民告诉记者,在此基础上,市围

棋协会也将探讨宁波成立职业队伍的可能性。

换一种思维下围棋

毫无疑问,余姚队“外援”白宝祥是本次赛场里名头最响亮的棋手。“我是通过周贺玺介绍,参加余姚队比赛的。”白宝祥当年和周贺玺一起在北京围棋道场学棋,相交甚笃。白宝祥说,过去他参加过别的地方类似的比赛,“不过都是省级围棋协会组织的赛事,没想到宁波的市级比赛也这样隆重”。

1992年出生的白宝祥,曾经拿到申报职业初段的资格,但是他放弃了。昨天记者问他为什么不愿意成为职业棋手,他笑笑:“一个原因是专业选手竞争太激烈,比如和我年纪、水平差不多的选手全国少说有百十号人吧,升入职业行列要出头不容易。另外我喜欢自由一些,现在可以选择性地参加一些业余比赛,自己做主,每年参加十来场比赛。”

在国内职业围棋界,困扰低段棋手最大的难题并未解决,那就是比赛机会寥寥。与此同时,国内业余棋界却拥有晚报杯、黄河杯、商业杯、丰城杯、凉都杯、国学杯等大赛,单项赛事奖金也已突破10万元。此外,很多省市开始举办业余围棋联赛,争抢业余高手补充实力。顶尖业余豪强的奖金收入可达数十万元,还能通过围棋培训甚至网络对弈获取不菲报酬。“我习惯了这样比赛式的生活,等到哪天不动了,再转向围棋教学之类的工作。”白宝祥如此表示。

作为早些年宁波顶尖少年棋手,包家恩最终也没有走职业道路,如今有着自己的围棋培训俱乐部。上月他还特意带着五六名学生弟子赴美国参加了“北美围棋大会”。“我的几个学生报名参加了比赛,他们希望体验下那边的赛事,也为以后出国留学积累经验。”包家恩说,他自己“主要想了解一下美国人下棋的思维方式”,“以前觉得美国人的思维可能不适合下围棋,但是交流之后发现并非如此。可能他们现在缺少推广的人,以后我要是有机会的话,倒是想去试试。”

陆俊昨日出狱

昨天早上,昔日中国足坛第一“金哨”、曾经执法2002年韩日世界杯的陆俊结束了为期4年6个月的狱中生活,重获自由。据监狱工作人员证实,陆俊于早晨7点多被家人接走。足协纪律委员会相关律师谈到此事时强调:“陆俊出狱后将终身不得从事与足球有关的工作,若从事了,他将被追罚。”这也意味着陆俊今后将彻底与足球工作告别。

2011年12月,陆俊案开庭,他在庭上供认自己在裁判工作中受贿81万元。2012年2月16日,陆俊一审被判处有期徒刑5年零6个月,追缴罚金78万元,并处没收财产10万元,刑期自2010年3月3日批捕之日算起,至2015年9月2日止。后因在狱中表现良好,6次受表扬被减刑1年。

从“金哨”沦为“黑哨”,陆俊始终是一个颇具争议的公众人物。有位昔日与陆俊相熟的友人在接受采访时表示:“我跟几个人狱的裁判都比较熟悉,这几年跟家属包括他们的学生,也有沟通。家属最担心的就是人出来了,但还是抬不起头来。我觉得陆俊是犯了错误,但是他确实已经付出了代价。既然受到了应有的惩罚,他出来就给他一个正常人的生活环境吧。”

本报综合报道

幸福苑实验学校 人人都跳健美操



本报讯(记者 张峰 通讯员 王霞娟) 刚开学,幸福苑实验学校的孩子们就在操场上练起俯卧撑、纵劈叉、横劈叉、踢腿等健美操动作。从本学期开始,该校一年级的新生有了健美操课程,全校孩子也行动起来,将成为宁波首所人人都会健美操的学校。

据介绍,幸福苑实验学校的健美操队成立于两年前,名为“活力Sunny”。队伍成立不久后,他们就远赴青岛,参加了2012年全国全民健身操大赛总决赛。当时大赛汇聚了来自全国各地179支优秀代表队的2500多名运动员,而他们是浙江省唯一参赛的小学生代表队,还取得了全国三等奖的好成绩。去年8月,他们再获全国全民健身操大赛总决赛小学生组特等奖。今年6月,幸福苑实验学校健美操队再次出现在宁波市“春芽子杯”健美操大赛,获得了甲组第一、乙组第一、团体总分第一的好成绩。

宁波人金秋夜游必到之处 “首届东钱湖梦幻水上灯会”9月6日璀璨亮相

陆地灯会司空见惯?水上灯会定让你眼前一亮。9月6日起至11月30日,“首届东钱湖梦幻水上灯会”将在东钱湖水上乐园璀璨登场,成为一道看得见的夜风景。这场宁波史上规模最大、持续时间最长的灯展,必将带给市民及游客一场别开生面的视觉盛宴。

中秋节期间,赏灯无疑是必选项目。今年东钱湖水上乐园呈现给游客的,将是一场最传统的灯会,分为海洋乐园、怀旧岁月、浪漫时光、童话世界和侏罗纪公园五大主题灯区,每块区域各有亮点。

踏入景区,一片片寓意“鸿运当头”的红灯笼率先映入眼帘,继而长达百米的“行运一条龙”大型灯组将伴您一路随行,走完全程也便意味着来年定当否极泰来、顺风顺水;深入景区,一只巨型海底大鱼缸令人颇感震撼,光影、水影技术的灵活运用令整组彩灯看上去分外逼真,营造出“鱼儿水中游,人在画中游”的美妙意境。

“此次在宁波东钱湖畔举行的灯会,将中

秋灯展文化与水文化相结合,是史上规模最大的水上灯会,也是长三角规模最大的中秋灯展。”本次灯会承办方四川自贡腾达彩灯文化艺术有限公司有关负责人栗本钢表示,他们每年承接诸多国内大规模灯展,但水上灯会还是头一回。

谈及四川自贡,其“天下第一灯”的美誉可谓如雷贯耳。此次,当地100多位民间高级艺人受邀来甬制灯,前后花费两个月时间,诚意十足。

值得一提的是,打造本次灯会的团队同时也是央视报道过的“世界最大恐龙公园”仿真恐龙的制造商,此次特地安排了角龙、甲龙、蜿龙等16个品种,动用美国顶尖设计师,

按1:1比例还原恐龙家族繁衍生息的场景。

中秋水上灯会的活动高潮迭起,如品尝百果大月饼、千人交友派对等新奇好玩的活动层出不穷。9月8日当天,主办方还为三天入园赏灯的游客准备了幸运大奖——卡罗拉汽车的一年使用权。

相关链接

本届灯会开放时间为每天上午10时至晚上9时半,对70周岁以上老人、1.2米以下儿童免票。为方便游客前往赏灯,中秋节期间还将开通夜间公交,每天16:00、17:00、18:00在鄞州万达广场南(贸城中路)免费接送游客。

(谢舒奕)